

# 魏晋风度源于春药

魏晋风度,在中国历史上一直是文人士大夫们所津津乐道的话题和追求的典范。在很多人看来,魏晋风度是一种真正的名士风范,所谓是真名士自风流,由正始才俊何晏、王弼到竹林名士嵇康、阮籍,中朝隽秀王衍、乐广至于江左领袖王导、谢安,莫不是清峻通脱,表现出的那一派“烟云水气”而又“风流自赏”的气度,几追仙姿,为后世景仰。

## 魏晋名士喜服“五石散”

鲁迅在其著名的演讲《魏晋风度及文章与药及酒之关系》中,不但谈到了魏晋风度和何晏等人物,同时亦多处提到了由何晏大力倡导服用的药物“五石散”。服食“五石散”的风气自被何晏倡导并开始流行后,由魏晋至唐,名士们趋之若鹜,历整整五六百年而未有间断,且颇有发展,仅在《隋书·经籍志》中就著录了二十家“五石散”的解方书。

“五石散”,是石钟乳、紫石英、白石英、石硫磺、赤石脂五味石药合成的一种中药散剂,它又被称为“寒食散”,因为服用此药后,必须以食冷食来散热而得名。因为“五石散”的药性非但猛烈而且复杂,所以仅仅靠“寒食”来散发药性是远远不够的,还要辅以冷浴、散步、穿薄而旧的宽衣等各种举动来散发、适应药性,即所谓

的“寒衣、寒饮、寒食、寒卧,极寒益善”,只有一样是要例外的,那就是饮酒要“温”。此类举动称之为“散发”和“行散”等。只不过倘若药性散发不出来,又必须再服其他药来引发,药性如显现则称之为“石发”。

## 服散后需靠快速走路来散热

魏晋名士们最被人推崇的仪态和风度,便是他们宽袍大袖之飘逸风姿和惊世骇俗的跳脱举动,看来应与服此药有着莫大关系。凡石钟乳、紫石英、白石英、石硫磺、赤石脂此五石,皆为燥温之物,服食以后五内如焚,急需以行走发汗来驱发药性,因而魏晋文献和此后的记载以及文学作品中多有“行散”、“行药”一说。

比较著名的就有《世说新语》中记载的几则,其中一个就是王恭的事迹:王孝伯在京,行散至其弟王瞻户前,问:“古诗中何句为最?”瞻思未答。孝伯咏“‘所遇无故物,焉得不速老?’”此句为佳。”后世这类记载和描写也不在少数,如鲍照的诗作《行药至城桥东》,元稹的“行药步墙阴”和常建诗“行药至石壁,东风变萌芽”等等,均为此类举动的直接写照。由此可见,当服食“五石散”成为一种类似摇头丸一样的时尚后,魏晋名流们便纷纷服用以示身份,并在其后出门行走,因为他们必须疾步行走到出一身汗方好。

## 服散后的怪异举止也被推崇

由于在服药之后除行散以外,尚要饮以温酒来借酒力发

散药性,于是魏晋名士大多好酒。但喝酒还曾经喝出这样的事情,据《世说新语》载:桓南郡被召作太子洗马,船泊荻渚,王(忱)大服散后已小醉,往看桓。桓为设酒,不能冷饮,频语左右:“令温酒来!”桓乃流涕呜咽,王便欲去。桓以手巾掩泪,因谓王曰:“犯我家讳,何预卿事!”王叹曰:“灵宝故自达。”

另外还有诸如暴躁而口发狂言,桀骜无礼或赤膊狂奔等等放浪形骸的荒唐举动,也大都带着这个原因。五石散中含有硫化物等毒性成分在内,食后极易性格暴躁。鲁迅因此说:“晋名人皇甫谧作一书曰《高士传》,我们以为他很高超。但他也是服散的,曾有一篇文章,自说吃散之苦。因为药性一发,稍不留心,即会丧命,至少也会受非常的苦痛,或要发狂;本来聪明的人,因此也会变成痴呆。所以非深知药性,会解救,而且家里的人多深知药性不可。晋朝人多是脾气很坏,高傲、发狂、性暴如火的,大约便是服药的缘故。比方有苍蝇扰他,竟至拔剑追赶;就是说话,也要糊糊涂涂才好,有时简直是近于发疯。”

两汉魏晋时,当面谈及对方长辈的名讳是非常犯忌而且无礼的事情。桓玄也曾手握重兵雄镇一方,此刻虽然失势,但也不可轻侮。那王忱估计吃了药再喝了酒以后,便假装神志有点不大清醒,当面屡犯桓温名讳,但是也因他服石之故,桓玄此刻就可以不以为忤,反为对方开解,这样自己不会丢面子,还阻止了他继续攻击自己。这从另一面说明,在当时那些

服药以后所做的不常理甚至是极其无礼的举动,通常是会被人谅解,甚至被推许为名士风范的。

## “五石散”影响了魏晋服装风格

如果联系历代医书记载中服五石散后的症状,因人的皮肤不但燥热,而且异常敏感,所以在石发时要穿薄而宽大、未浆洗的软旧衣,不能穿厚实或者未脱浆的新衣,以免不能散热和衣服摩擦皮肤导致不适。

然此药的药性如此危险及剧烈,那服食五石散的首倡者何晏,他又何以要服用此药呢?何晏此人除了是魏晋玄学宗师之一,开正始风气之先之外,本身还是个美男子并且好色。而他好色的直接后果,自然便是体虚了,因此服用五石散。而在服用以后,由于自觉“心加开朗,体力转强”,效果显著,所以大肆倡导,终令“五石散”成魏晋名流的一种时尚和象征。

“五石散”不仅具壮阳及治阳痿的目的和功效,而其中一味赤石脂尚另有治湿症、敛疮、生肌的作用,因而此药在壮阳治阳痿的同时,似乎还可以用来治身上湿疮、溃疡一类的疾病。再看服用“五石散”的另一特性,那就是前面说的,用药后人的皮肤会变得异常敏感,要穿既薄又软而且宽大的旧衣裳,甚至因为同时发热而干脆不穿。但试想若是在两情欢悦之时,要是肌肤的触觉敏感异常,对纤毫举动莫不感受强于平时,只怕想来心里当然会觉得“神明开朗”,自是“心加开朗”。

来源:凤凰网

# 色情传单成二战中的特殊武器

性吸引是人类行为的主要动因,军事专家在各种军事冲突中都擅长利用这一点,在战争和冲突中散发性话题传单,作为一种行之有效的心理影响手段,成为心理战的一个组成部分。

## 德国首先大规模散发色情传单

大量散发性内容宣传材料是在二战进程中,德国人首先使用的。德宣传机构大量散发色情传单,企图挑拨美、法、英军队之间、士兵与后方民众之



间的关系,利用宗教和种族问题对敌方施加影响。1939-1940年冬天,德国充分利用了英军远离法比边界前线的事实,散发了大量色情传单,描绘酗酒的英国军人在平静的生活中引诱法国士兵的妻子,背面配以挑拨性的文字:“当你们在前线打仗的时候,英国人正在与你们的妻子干这个!”

战争后期,德国开始用同样的手段进行反美宣传,传单上画着美国大兵搂着英国姑娘嘲笑英国士兵的图片,下面是挑拨性的文字:“事实上,这是美国人的快活战争。”为了强化反布尔什维克信念,纳粹宣传机构向波兰军民散发了大量色情传单,但没能达到让波兰人视俄罗斯人为更大危险的目的。

纳粹宣传机构在战争时期经常使用目标对象所熟悉的事物作为色情传单的载体。一些针对美军的传单以《生活》杂志的封面形式出现,上面画出各种裸体女人,背面标题是“死亡”,再画上一个戴钢盔的脑袋,旁边是日期:“1944年11月”,另一边是“1944年的

黑色日子”字样。根据对象不同,画上的姑娘分别戴上美军或英军的头盔。

## 美国曾疯狂散发色情传单

在德国首先使用色情传单之后,许多参战国都使用了这一心理战手段。其中使用密度最大、范围最广、时间最长的却是美国。二战时最有影响的色情传单是美国心理战部队散发的,美国官方否认曾散发过色情宣传材料。30多年后,当美国战备管理局有关二战内容的秘密档案公开后,证实了美军确实使用过“黑色”宣传手段,其中包括散发色情传单。档案证明到1945年5月之前,美国共散发了7.9万份“性传单”。

战争结束阶段,美国宣传活动的-一个重要组成部分是散发一系列“色情明信片”和信封,约7万套。这些明信片和信封非常的淫秽,画上了各种奇异的、非人道的性方式,如性变态、人兽乱交、雏童性行为等。最著名的一套是“6张画”,共有6张色情传单,每张传单后面还用红笔注明“只供

男人观看”、“只供成年人观看”的字样。

美国太平洋舰队心理战部队也针对日军散发过至少一期色情传单,上面画着一个坐在藤椅上的日本裸体女人,背面文字讲述日本士兵的妻子由于贫穷被迫卖淫的故事,同时还有呼吁士兵停止抵抗、返回家乡的内容。二战后的战争和冲突中也出现过色情传单。朝鲜战争中,美国散发过中文和朝文色情传单,画上俄罗斯士兵强暴中朝妇女的情形。越南战争期间也大量散发过色情传单,有一份传单画了非常性感的越南姑娘,标题是“不要放弃成为男人的权利”,宣传文字是:“你们现在唯一的价值就是希望,希望能在战争中生还,请不要放弃成为男人的权利。回到幸福生活和自由中去。越南政府自由力量联合起来!”

来源:天津网

## 中晚期肿瘤患者有救了!

医学界公认:肿瘤是基因病,是基因(DNA)突变逐渐积累所致,因此从DNA入手是治疗肿瘤的关键。

由素有“东方基因摇篮”之称的中科院陕西分院(世界首例成年体细胞克隆山羊)“元元”和“阳阳”的诞生地)研制,科学院制药厂生产的基英肽,是经国家药监局批准的能够直接斩断肿瘤细胞的DNA链,杀死肿瘤细胞的基因抗肿

瘤药物。基英肽浓度高,液体剂型易吸收、作用快,特别适用中晚期患肿瘤者。

经国内多家三甲医院临床验证:基英肽对肿瘤患者的乏力、失眠、发热等症状一般用药一周左右能得到明显的改善,在服用半个月后,疼痛开始减轻,腹水积液减少得到控制,服用两个疗程左右,大部分患者肿瘤标志物下降,肿瘤块开始缩小……基英肽因疗效显著,使用安

全已被国家药监局批准为“甲类OTC”并在药盒上标注:本品可斩断肿瘤细胞的DNA链,使之凋亡的抗肿瘤药物,基英肽自上市以来已帮助众多的肿瘤患者走出了“绝症”的阴影。电话:025-83946955  
0510-85747576  
0512-65162362  
0513-85976856  
0516-81878920  
0519-86415769

# 老北京

## 红灯区八大胡同

### 老北京妓女分“南班”与“北班”

北京的胡同多如牛毛,独独八大胡同闻名中外。因为当年,这里曾是烟花柳巷的代名词。“八大胡同”在西珠市口大街以北、铁树斜街以南,由西往东依次为:百顺胡同、胭脂胡同、韩家潭、陕西巷、石头胡同、王广福斜街、朱家胡同、李纱帽胡同。

其实,老北京人所说的“八大胡同”,并不专指这八条街巷,而是泛指前门外大栅栏一带,因为在这八条街巷之外的胡同里,还分布着近百家大小妓院。只不过当年,这八条胡同的妓院多是一等二等,妓女的“档次”也比较高,所以才如此知名。

到了清末民初,妓院主要集中在前门外大街,一是因为这里离内城较近,官员们出城享乐比较方便;二是这里有火车站,南来北往的旅客多;三是前门外大街是京城著名的商业街,相当繁华;四是这一带是戏园子、茶馆、酒楼的集中地,吃喝玩乐,可自成一统。

老北京的妓女分为“南班”与“北班”两种,一般来说,“南班”的妓女主要是江南一带的女子,档次高一些,不但有色,而且有才。这样的妓女陪的多是达官显贵,如京城名妓赛金花、小凤仙等。“北班”的妓女以黄河以北地区的女子为主,相貌好,但文化素养差一些。“八大胡同”的妓女以“南班”居多,故多为一、二等妓院。而其他地区的妓院,大多数是“北班”。当时在京城做官和经商的人多是南方人,因此,“八大胡同”成为这些达官贵人经常出入的地界。

### 一等妓院叫“清吟小班”

“八大胡同”的档次也不尽相同,百顺胡同、陕西巷、胭脂胡同、韩家潭多为一等。一等妓院,也叫“清吟小班”,顾名思义,“清吟”以饮茶、谈棋说戏为主,并非只有皮肉生意。出入“清吟小班”的嫖客多为有权势的人,当然也有文人墨客。

石头胡同的妓院多为二等,二等妓院也叫“茶室”。王广福斜街、朱家胡同、李纱帽胡同以三等妓院居多。一、二等妓院的名字以“院”、“馆”、“阁”为主,三、四等妓院多以“室”、“班”、“楼”、“店”、“下处”命名。

韩家潭,现今叫韩家胡同,据史料记载,康熙年间,著名戏剧家李渔(字笠翁)曾在此居住。“四大徽班”进京后,三庆班曾设在

韩家潭,老北京的梨园公会就设在36号院。这条胡同多为“南班”妓院,有名的有环采阁、金美楼、满春院等20多家。

王广福斜街,现在叫棕树斜街,东连大、小李纱帽胡同,西接石头胡同,这条胡同的房屋较为破旧。从前,这里集中了三等妓院,有名的有久香茶室、聚千院、贵香院、双金下处、全乐下处、月来店下处等。李纱帽胡同,原来分为大李纱帽、小李纱帽两条胡同,现在已改为大力胡同和小力胡同。小李纱帽是“八大胡同”之一。这条胡同不大,总共有21个门牌号,但是在老北京,妓院就占了近20个院子。这里的妓院主要是三等,有名的有双凤楼、鑫美楼、永全院、天顺楼、泉生楼、连升店下处等。因这条胡同离一些戏园子和饭庄较近,所以也有几所二等妓院。

朱家胡同,原来曾分为留守卫胡同和羊毛胡同,这条胡同有三等妓院20多家,有名的有怡春楼、陆生院、洪顺下处等。与朱家胡同相连的清风巷、清风夹道、朱茅胡同、燕家胡同、西羊茅胡同等,在老北京也是三等、四等妓院和土窑子的聚集地,不过没有“八大胡同”名气大。

### 如今八大胡同“烟花”不再

走进现在的“八大胡同”,从一些老屋老楼的建筑,你仍能体会到当年的风貌。百顺胡同最初曾设有太平会馆、晋太会馆。会馆后来改为民居,据说李文藻进京朝见乾隆皇帝时,曾在这条胡同住过。如今这条胡同的老房保存得相对完好,当年从胡同西口依次排列的妓院有潇湘馆、美锦院、新风院、凤鸣院、鑫雅阁、荷花馆、兰香班、松竹馆等。

陕西巷当年的一等妓院有16家,其中清末名妓赛金花居住的怡香院最有名,现在这所妓院的房屋建筑和布局保存较好。“四大徽班”之一的四喜班曾设在这条胡同里。胭脂胡同,过去叫胭脂巷,北连百顺胡同、南通珠市口西大街。胭脂胡同的一等妓院有10多家,其中荷花馆是一家大四合院,几乎占了半条胡同。据李金龙先生考证,明朝时,这个大院叫苏家大院,有名的妓女苏三(玉堂春)曾在此居住。其正门几经变故,现在已是百顺胡同居委会。石头胡同,南口在西珠市口大街,北口在铁树斜街,是二等妓院的聚集区。这条胡同比较长,如今,几乎都成了民居。

来源:国际在线

全省版 广告 025-84519772  
友情提示:请客户仔细甄别为方真实现,本栏目广告不作为采送责任的依据

**招聘信息**

**南京普瑞电力科技有限公司**  
本公司是从事10KV户外永磁真空断路器研发及生产的高科技企业,现招聘**全国市场营销人员**:  
要求:1、学历不限;2、有从事电力系统产品销售的经验且有稳定的客户资源;3、有电力系统人力资源者优先;  
联系人:方小姐,联系电话:025-58259000

# 纯中药 治疗 病毒感染性疾病

湿疣 疱疹是由 HPV HSV 病毒感染引起的皮肤传染性疾病。临床上常用激光、冷冻、电灼、涂药等治疗。此方法可使一部分患者达到治疗的目的,但是60%以上的患者会反复发作,久治不愈,以致引起患者心理障碍或局部病灶恶变等不良反应。

本院引用国家纯中药专利配方(ZL200410014603.3)治疗湿疣、疱疹、支衣原体感染。它能阻断病毒DNA的复制与合成,彻底清除体内残留毒素,平衡脏腑阴阳,增强机体免疫力,一次

性治愈率可达99.4%,是常规治疗后复发者的最佳选择,在本院治疗后如再复发,可凭本院所发信誉卡返还其治疗费用。

同时开展中医治疗**青春痘、荨麻疹、过敏病、各种斑痣、汗管瘤**等诊疗项目,平价收费,疗效显著。先拍照,后治疗。

健康热线:025-83472248 网址:www.njykmz.cn  
地址:南京市虎踞北路120号(南京益康门诊部),乘21、66、67、132、游4到双门楼宾馆站下车即到。